
①つり合っている　②大きさ　③向き
④直線　⑤垂

すい

直
ちょく

抗
こう

力
りょく

①等しい　②（同）一直線　③反対
④垂直抗力

⑴反対になっている。　⑵等しくなっている。
⑶㋑　⑷①等しく　②反対　③直線
⑴　　

⑵垂直抗力
⑶　　　　　　　　⑷ばねがおもりを引く力

　２つの力がつり合っているとき，２つの力の大
きさは等しく，向きは反対で，同一直線上にある
（作用線が一致する）。
　⑴⑵垂直抗力を表す矢印は，重力を表す矢印と
同じ長さで反対向きの矢印となる。同一直線上に
ある２力を図に表すと，矢印が重なることがある
が，その場合は，解答のように矢印を少しずらし
て表すこともある。
⑶重力を表す矢印と同じ長さで反対向きの矢印を，
 ばねとおもりが接している点から上向きにかく。

①セキツイ動
どう

物
ぶつ

　②無セキツイ動物　③卵
らん

生
せい

④胎
たい

生
せい

　⑤恒
こう

温
おん

動
どう

物
ぶつ

　⑥変
へん

温
おん

動
どう

物
ぶつ

　⑦えら　
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⑧肺　⑨うろこ　⑩羽
う

毛
もう

　⑪草
そう

食
しょく

動
どう

物
ぶつ

①節
せっ

足
そく

動
どう

物
ぶつ

　②外
がい

骨
こっ

格
かく

　③昆
こん

虫
ちゅう

類
るい

④甲
こう

殻
かく

類
るい

　⑤軟
なん

体
たい

動
どう

物
ぶつ

①えら　②肺　③肺　④肺　⑤胎生　⑥変
へん

温
おん

⑦変温　⑧恒温　⑨恒温　⑩羽毛
①昆虫　②甲殻　③節

ふし

　④外骨格　⑤節足
⑥外
がい

とう膜
まく

　⑦軟体

⑴セキツイ動物
⑵Ｂ…両生類　Ｃ…ハチュウ類
　Ｅ…ホニュウ類
⑶Ａ，Ｂ　⑷胎生　⑸Ｅ　⑹①変温　②恒温
⑺Ｂ　⑻Ａ…えら呼吸　Ｅ…肺呼吸
⑴恒温動物　⑵変温動物　⑶エ，オ
⑷羽毛や毛で体がおおわれているから。
⑴無セキツイ動物　⑵節足動物
⑶Ａ…昆虫類　Ｂ…甲殻類　⑷軟体動物
⑴ａ…背骨　ｂ…節　ｃ…外骨格
　ｄ…外とう膜
⑵無セキツイ動物　⑶節足動物　⑷軟体動物
⑸㋐Ａ　㋑Ｂ　㋒Ｃ　㋓Ｆ　㋔Ａ　㋕Ｅ
　㋖Ｂ　㋗Ａ

　⑶水中にうまれる卵には殻がなく乾
かん

燥
そう

に弱い。
一方，陸上にうまれる卵には殻があり，乾燥にた
えられる。
⑺水中で生活する動物はおもにえらで呼吸し，陸
上で生活する動物はおもに肺で呼吸する。両生類
の親は皮ふでも呼吸する。
　体表が羽毛や毛でおおわれている動物は，体温
を維

い

持
じ

しやすく，まわりの温度が変化しても体温
がほぼ一定に保たれる（恒温動物）。
　⑷軟体動物は，無セキツイ動物のなかまである。
背骨がなく，体やあしに節もない。内臓を外とう
膜とよばれる膜がおおっているという特

とく

徴
ちょう

がある。
　⑴～⑷Ａにあって，Ｂ～Ｆに共通してないつく
りは，背骨である。このことから，Ｂ～Ｆをまと
めて無セキツイ動物という。Ｂ～Ｄのように，体
やあしに節があり，外骨格におおわれている動物
を節足動物という。Ｅのように，内臓が外とう膜
におおわれている動物を軟体動物という。 
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